

Neratov

Nevšední zážitek prožili dne 7. listopadu 2009 účastníci Svatohubertské mše svaté v kostele Panny Marie Nanebevzaté v Neratově.



Svatohubertská mše, v kostele na nějž byl v roce 1973 vydán demoliční výměr, byla sloužena poprvé. Poprvé mysliveckou mší celeburoval kněz z Rychnova n.K., poprvé Svatohubertskou mší zpíval před veřejností Smíšený pěvecký sbor z Klášterce nad Ohří a poprvé zde také vystoupil Soubor loveckých trubačů LČR, Lesní správy Jeseník. A přestože těch „poprvé“ bylo více, celek dopadl výtečně. Trubači s pěveckým sborem se znamenitě shodli, přednes legendy o

sv. Hubertovi všechny zaujal a celebrující kněz kázal tak, že si zasloužil plnou pozornost všech zúčastněných.

Proto je vhodné poděkovat organizátorům, LČR, s.p., Lesní správě Rychnov n.K., Sdružení Neratov a Římskokatolické církvi, dále pak vystupujícím, Souboru loveckých trubačů LS Jeseník pod vedením Renáty Jeřábkové, Smíšenému pěveckému sboru z Klášterce n.O., vedenému Olgou Kaláškovou, přednášejícímu legendy o sv. Hubertovi Ing. Janě Trejtnarové, celebrujícímu knězi P. Ivanu Havlíčkovi, čestné strážní z řad pracovníků lesní správy a sokolníkům z ředitelství LČR, za tento nevšední zážitek.

Ing. Jaromír Latner, CSc.

PRO SILVA EUROPE slaví

Ve dnech 24. až 27. září 2009 se v překrásné části Kamniško-Savojských Alp, v Logarské dolině (Slovinsko), konala konference na téma "Spojením praxe, vědy a vzdělání k dosažení dalšího rozvoje přírodě blízkého lesního hospodářství".



Konference se konala u příležitosti 20.výročí založení hnutí PRO SILVA a organizací byla pověřena slovinská pobočka, neboť v roce 1989, právě zde ve Slovinsku, v dolině nazvané Robanov kot bylo toto hnutí, podporující myšlenku využívání přírodních procesů při hospodaření v lesích, založeno.

První den konference zahájil přednáškou na téma „Vývoj přírodě blízkého lesnictví a úloha PRO SILVA EUROPE“ Prof. Dr. Dr.h.c. Jean-

Philippe Schütz, prezident PRO SILVA EUROPA. Následovalo ocenění, poděkování a předání cen za přínos pro přírodě blízké hospodářství vybraným členům hnutí PRO SILVA.

V bloku dopoledních přednášek pokračovali Prof.Dr. Jürgen BAUHUS na téma „Význam vědy pro přírodě blízké hospodaření“, dále Franz-Sales Fröhlich „Nejlepší metody přírodě blízkého hospodaření a výzvy pro výzkum“, Prof. Dr. J.Bo. Larsen „Přírodě blízké lesní hospodaření, vzdělávání a vztah s veřejností“ a T. Marghescu „Stanovisko NGO a IUCN k trvalému využívání lesních zdrojů, spojení vědy a vzdělávání“. Odpolední program naplnily tzv. workshopy, kdy byli účastníci rozděleni do tří skupin a diskutovali na následující témata – věda, praxe, vzdělání a vztah s veřejností. Další dva dny byly věnovány odborným exkurzím týkajících se přírodě blízkého lesního hospodaření na různých lesních majetcích a v různých přírodních podmínkách ve Slovinsku a naplňování všech funkcí těchto lesů (oblast Javorniki, Pahernikův les, městské lesy v okolí Celje apod.). Účastníci mohli také navštívit ekologickou farmu Sgerm (největší smrk ztepilý v Evropě – výška 61,8 m, tloušťka v prsní výšce 138 cm, objem 30 m³), přírodní lesy v okolí Kočevje – Kočevski rog (historie regionu, prales, lesní zvěř, „královna Rogu“ – jedle bělokora - výška 51,5 m, tloušťka v prsní výšce 158 cm, objem 38 m³) muzeum lesnictví ve Vrbovci, františkánský klášter a jeho starobylou knihovnu v Nazarje atd.

Akce se zúčastnilo více než 120 lesníků z 19 zemí nejen z Evropy, ale také z USA a Japonska. Z České republiky se zúčastnilo konference 11 lesníků z řad MZLU, LDF Brno (2 osoby), VÚKOZ, v.v.i. (2), ČZU Praha (1), VÚLHM Opočno, v.v.i. (1), NP a CHKO Šumava (1), obecních lesů (1) a LČR, s.p. (3).

Po celé tři dny konání konference pořadající lesníci připravili velmi bohatý a pestrý program. Každý z účastníků si mohl vybrat z předložených nabídek téma, které ho nejvíce zajímalo.

Ing. Jiří Přáček, Ph.D.

lesní správce

Foto: účastníci exkurze u královny jedle

Lesy ČR jsou partnerem Jizerské oblasti tmavé oblohy

Tma začíná být ohroženým a zároveň chráněným „druhem“. Ve středu 4. listopadu 2009 byla v horské chatě Pyramida na Jizerce vyhlášena Česko-polská Jizerská oblast tmavé oblohy. Vznikla jako první mezinárodní oblast tohoto druhu na světě. Kromě ochrany nočního životního prostředí poskytne také informačně turistický program a počítá s pravidelnými veřejnými akcemi pod tmavou oblohou.

Světelné znečištění je důsledkem nevhodného nakládání se světlem. Ruší přirozenou noční tmu a biorytmy všech živých organismů (včetně člověka), které tmu potřebují k efektivnímu spánku a životu. Ani tma Jizerských hor není absolutní, tu již v Evropě nenajdeme. Je však stále lepší než na většině území ČR. Upozornit na to, že tma začíná být ohroženým druhem a že pro ochranu našeho přirozeného nočního prostředí musíme něco udělat, to jsou první úkoly vyhlášené oblasti.

„Partnerem tohoto projektu jsme se stali velmi rádi. V Jizerských horách dlouhodobě usilujeme o to, aby les a příroda celkově byly co nejpřirozenější. Vedle péče o vzácné druhy živočichů i původní druhy stromů a rostlin zapadá zachování oblastí bez světelného znečištění zcela do našich snah.